


[bookmark: _GoBack]第８回 大和市高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画（第９期）審議会 議事録

日　時 ： 令和７年 １月 26日（日）午後1時30分～午後２時30分
場　所 ： 大和市保健福祉センター　501会議室
出席者 ： 委員12人（欠席１人）／ 事務局９人 ／ 傍聴 ２人



会議次第：
１．開会
２．会長挨拶
３．議題
（１）第８期高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画　法定報告について
（２）第８期高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画　実績報告及び
第９期高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画　進捗状況について
４．その他
５．閉会

◎事前配布資料
・【資料１】第８期高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画　法定報告資料
・【資料２】第８期高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画　実績報告資料
・【資料３】第９期高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画　進捗状況資料

会議内容：
１．開会

２．会長挨拶

３．議題・説明
（１）第８期高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画　法定報告について
◆人生100年推進課、介護保険課から説明

委　員：自己評価結果はABCの三段階の評価であるのか

事務局：そのとおりである。

委　員：訪問型サービスA事業所に従事するヘルパーの養成研修について、参加人数がもともと少ないが、さらに少なくなっている。参加を促すための効果的な手立てはあるのか

事務局：ヘルパーAは、制度的にはヘルパーAの資格を持ち、直接身体に触れないような介護をすることを想定するものであるが、現時点ではサービスの需要も少ない状況があると聞いている。研修の周知については、本市の広報誌に掲載する以外にも、市の掲示板等に掲示をしたり、各事業所に周知を依頼したりと進めていくが、実際に需要がどこまで増えるのかが重要になってくると思う。身体介護の可能性を考え、ヘルパーAの方よりもヘルパーの方にやってほしいという考えが強いので、それぞれの住み分けも検討しなければならないと考えている。

委　員：訪問介護事業所としては、身体介護とセットの方がニーズが高いが、なり手がいない。将来が心配であるので質問した。 

委　員：ケアプラン点検について、令和5年度は外部委託により、件数が増えたと理解しているが、これはすべて居宅介護支援事業所を対象とした件数であるのか。また、1件あたりの各個人のケアプランはどのくらいの人数であるのか

事務局：ケアプラン点検については、コロナ禍の関係で、令和3年度、4年度は実施件数が少なかった。本市では専門知識のある事業所への委託を進めており、令和5年度については合計で50件実施し、１事業所あたり、１件のケアプランを点検した。なお、ケアマネージャー１人あたりのケアプラン数は算出していない。

委　員：施設等は入っていないということか

事務局：そのとおりである。あくまでも居宅介護支援事業所のケアプランの点検である。

（２）第８期高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画　実績報告及び
第９期高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画　進捗状況について
◆人生100年推進課、介護保険課から説明

委　員：確認であるが、資料３の令和７年度の看護小規模多機能型居宅介護の整備について、資料２のセントケア看護小規模つきみ野が本市での3件目で、こちらで合わせて4件目になるということか

事務局：資料２のセントケア看護小規模つきみ野が3件目で、資料３に記載のもので4件目である。

委　員：大和市は認知症関連施策が非常に優れていると、他の市町村の担当者からもよく聞く。施策は本当に良いものに仕上がってきていると思う。特に介護予防サポーター関係は特に優れているとの話を聞き、非常にうれしく思っている。ただ、介護予防ポイントがいまだに紙ベースであるので、スマートフォンで活用できるようデジタルに切り替えをしていくと業務が楽になると思うので検討をお願いしたい。

４．その他
◆健康福祉部次長より委員の任期満了に対する謝辞
◆第１０期計画に向けての各団体への委員推薦依頼及び市民公募の説明

（質問・意見なし）

(全体を通じて)

（質疑なし）

５．閉会
　　　◆会長より閉会の挨拶
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